

# 汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年1月10日 星期三 第4210期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

山西焦煤汾西矿业  
SHANXIKOING COAL FENXI MINING INDUSTRY

## 2024年安全环保工作会



# 汾西矿业召开2024年安全环保工作会



**汾西矿业讯** 1月7日,汾西矿业召开2024年安全环保工作会。会议的主要任务是,学习贯彻1月3日山西焦煤集团2024年安全环保工作会议精神,系统回顾2023年安全环保工作,总结经验、查找不足,立足新阶段新起点新形势新任务,安排部署2024年的安全生产与生态环保工作。主持公司党委会、董事会全面工作的党委副书记、副董事长、总经理屈平出席会议并讲话,党委书记、董事王晋峰主持会议并提出要求,副总经理韩涛宣读表彰决定,副总经理吴红雷和总经理助理卢波分别作2024年安全、环保工作报告。

屈平在讲话中指出,对于国有煤炭企业来说,安全环保就是国之大者,抓好安全环保和能源保供是我们的应有之义、应尽职责。国家对安全环保的要求越来越高,责任体系越来越密,法治手段越来越严,安全环保的高压态势已经成为不可逆转的时代潮流。因此,我们务必要提高政治站位,坚持问题导向,时刻保持警醒头脑,绷紧安

全环保这根弦,坚决克服麻痹思想,以“时时放心不下”的责任感和“半夜惊醒”的危机感常抓不懈,进一步对照标准找差距,以舍我其谁的使命担当毫不放松地抓好安全环保工作,不断推动企业安全绿色发展。

在安排部署今年的安全环保工作时,屈平强调,一是客观回顾,深刻反思,始终保持做好安全环保工作的清醒和忧患。公司上下要在看到安全环保工作正在趋稳向好的同时,也必须清醒地认识到,决不能过高估计自身的安全管理水平,决不能过高估计管理团队的安全管控水平,决不能过高估计员工规范操作的工作水平。公司安全生产和环保工作还存在欠账和不足,安全环保基础依然不够牢固,员工对安全环保工作的紧迫感、责任感还不够强,特别是要高度重视安全管理方面存在的“五方面短板”、生态环保方面存在的“五方面不足”以及问题背后存在的“六方面差距”,汾西矿业仍需进一步深化安全环保理念和认

识,构建完善本质安全管理体系,全力打造实用高效安全治理模式和具体抓手。要持续增强部门掌控力,强化精品意识和标杆意识,不断夯实现场组织管理和技术管理基础,切实推进装备保安、科技兴安,全面推动干部能力大提升、作风大转变。二是认清形势,转变观念,明确新形势下抓好安全环保工作的理念和重点。安全环保是企业高质量发展与现代化建设的关键所在。公司上下要从党和国家、全省、山西焦煤、汾西矿业四个层面,深刻认识当前安全环保工作面临的形势和挑战,要站在煤矿安全环保新的形势、新的起点上,认真反思和审视安全环保思想认识和理念意识是否到位牢固,主动适应新形势新任务新要求,进一步增强“五种意识”,树牢“五种理念”,即增强政治意识,树牢“安全第一、环保优先”理念;增强责任意识,树牢“事故可防可控”理念;增强自主意识,树牢“不安全不生产、无监控不作业”理念;增强短板意识,树牢“以系统思维抓好安全环保”理念;增强精品意识,树牢“高水平安全、

高标准环保”理念。要紧扣公司2024年“013359”安全生产工作思路和“12304”生态环境保护工作思路,细化任务分解,狠抓落实,确保全年安全环保工作稳步推进。三是党政工团齐抓共管,全力以赴保障全年安全环保目标的顺利实现。2024年是中华人民共和国成立75周年,是山西焦煤第二个“三步走”的收官之年,也是汾西矿业必须要打赢安全环保翻身仗的攻坚之年,公司上下要集中精力、排除万难,持续做好“六个强化”,即强化党建引领、强化责任担当、强化系统整治、强化有序生产、强化绩效考核、强化纪律作风,全身心投入到安全环保工作中,以壮士断腕的决心和背水一战的勇气,高质量完成全年各项安全环保任务目标,推进安全环保全面好转、根本好转。要坚定信心,真抓实干,以高度的警惕感和责任心抓好岁末年初、“两节”“两会”这一特殊敏感时期的安全环保工作,以高水平安全、高标准环保保障高质量发展,为山西焦煤加快建设世界一流炼焦煤企业作出汾西贡献。(下转第四版)

山西焦煤汾西矿业  
SHANXIKOING COAL FENXI MINING INDUSTRY

## 2024年安全环保工作会



### 评论

## 打赢安全环保翻身仗 开创高质量发展新局面

1月7日,汾西矿业召开2024年安全环保工作会。会议学习贯彻山西焦煤2024年安全环保工作会议精神,系统总结2023年安全环保工作,全面谋划新一年安全环保任务举措,进一步明确方向,锚定目标,提振信心,鼓足干劲,向全公司干部员工发出了打赢安全环保翻身仗,开创高质量发展新局面的最强音。

快马鞭催方能日行千里,响鼓重锤才更铿锵有力。作为新的一年召开的第一个重要会议,这是一次统一思想、凝聚共识,汇聚建设本质安全环保企

业磅礴力量的总结会;也是一次把握内涵、突出重点,必须要打赢安全环保翻身仗,以高水平安全、高标准环保保障高质量发展的动员会。

理念是行动的先导,认识的高度决定行动的力度。过去一年,面对极其严峻复杂的安全环保形势,汾西矿业全体干部员工迎难而上不退缩,汲取教训不回避,通过坚持不懈努力,本质安全矿井建设取得阶段性成就,全年环保重点工程、减污降碳目标顺利完成。新的一年,我们要切实把思想和行动统一到党中央、省委省政府、山西焦煤对安全环

保工作的分析研判和决策部署上来,要直面存在的“六方面差距”和三个“决不能过高估计”,通过增强“五种意识”,树牢“五种理念”,从严从细做好安全环保各项工作,以高水平安全、高标准环保保障高质量发展。

打赢安全环保翻身仗,坚定高水平安全和高标准环保的信心,来自于壮士断腕的决心和背水一战的勇气。必胜的决心和坚定的勇气,是锐意进取、直面风险挑战的关键,是奋勇争先、实现全年目标任务的保障。我们要站在安全环保新的形势、新的起点上,凝聚汾西十六万职工家属的经验、智慧和力量,坚定推动企业高质量发展的信心、意志和力量,补齐安全管理方面存在的“五方面短板”,解决生态环保方面存在的“五方面不足”,推进2024年安全环保全面好转、根本好转。

(下转第四版)